

MAGYARORSZÁG ÉS
HÁLADÁSÉRT

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidékre postán küldve
Egész évre 10.80 P
Fél évre 6.80 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.80 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG
FELTÁMASZÁÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kéttempom-ház

Telefonszám: 141.

A szlovák nép kálváriája

A vallásérkösi élet emlőim nevelkedett a szlovák nép. Faji hovatartozásága mellett, ősei hitét őrizte feltő gondossággal s bárhová szerrelle a sors, ragaszkodással és szeretettel őrizte meg tradícióját. Történelmi emlékeim és ősi földjén úgy esingőtt s úgy őrizte a szentelt emlékeket, mint gyermek a szülői ház emléket. Kisigényű nép, amely anyagi szűkségletét s felő helyezte lelki szűkségletét s a történelmi emlékeket a gyermeked népi sajátosságok aranyozták be s tették értékessé minden kulturumben előt. Évszázadokig értékelte azt a kapcsolatot, amelyben magyar testvéreivel őt s egy évtizede éli és siratja azt a változást, amelyet hivataln vezérelt készítették elő számára valahol messze, tengereken túl, az anyaország felőlhöz szakadt szlovák testvérek új hazájában. Amerikában. A változott viszonyokból felburrjanzott 10 ezteendő igazolta a szlovák nép évszázados konzervativizmusát s a pittsburgi béke tiz esztendeje égbekálló erővel pocsétele meg a trianoni béke esztelenségét s igazolta azt a tanítélet, hogy a szlovákságot csak a Felvidéken, a Kárpátok déli lejtőjén keresheti új évszázados jövőjét és bekés fejlődésének létalpjait.

Ha valaki nem érdemelte meg a sors esapásait, amit a változott viszonyok reámérték, a szlovák nép volt az. Róla és nélküle mondták szentelték több évszázados kapcsolat fölött s nélküle mondták szententit, kirajzolva a szlovák nép részére egy új haza határait. A naber familiás, a mindenkori családapa fehé tanúbizonyoságot emellett, hogy a testvérek között, a mindennapi esaládi életben is szoktak felburrjanzótt törzsalakosok s sokszor testvér a testvér ellen vadszokdik, de ha a sors keze sztszakítja a testvéreket s idegen világha sodorja, a vérségi kötelek szalái elemi erővel törnek fel s a messze világha szorít testvér, a rég nem látott testvér keblére borul. A magyar és a szlovák testvérek között évszázadok vízvatarjaj közben lehettek nézetelérések, de a tiz esztendő megpróbáltatásai kiküszöbölték a nézeteléréseket — ha voltak is — a két testvér közl. A magyar nép évtizedes megpróbáltatásait éli, de ugyanígy a szlovák nép fejalját is főtvesekkel pármázták ki az elmúlt tiz esztendő alatt. A közös szenvedés, a közös sors újra összehozta a két népet.

Most, amellett, hogy maga a szlovák nép is megtérlelet éli, külön mártírjai is lettek, mert e léigaz esekék meg mindig nem elégíttek meg azt a szenvedést, amelyben a szlovák nép 10 év óta él. Tukat 15 évi foglyaház ítélet s ezzel az ítélettel megpestelelték a szlovák nép gyölöletét, amellyel hozzávaló szembem visellett. Lehallott a lepel arról a cégeser hazugságról, hogy a esek és a szlovák testvérmép. Akik ezer évig nem tudtak egymásra találni, azok most 10 év után örökre eszakadtak egymástól. A Kárpátoktól nemcsak a természet s a geográfia ékelté évszázadokon keresztül a két nép közé, mert a két nép elentetés lelki érzelméimel fogva sem tudott volna soha egymásra találni. A szerződést a szerződés felek meghallgatása nélkül kötötték s ha a trianoni pesézet reá is ítélték, azért az a szerződés nem a szerződés felek akaratát képviselte. A pozsonyi ítélet után a brünni ítélet is elhangzott s ezzel 15 évre bezárták a hőrőn ajtajait Tuka előtt. A szlovák népet ez az ítélet nemegyegy letörné, ellenkezőleg, új gyölöletet és ellenállásra serkent. A szlovák nép kálváriája a brünni ítélettel befejeződött s megkezdődött a leszámolás. É leszámolás a világ közvéleménye a félrevezetett szlovák nép mellett áll.

Egy 22 éves kecskeméti fiatalember tegnap delután belefulladt a Tiszába

Tegnap delután kevéssel fél 5 előtt halálos-vegy szerencsétlenség történt Tiszaugon, a Tisz közepén.

Mészáros István 22 éves kecskeméti iparos-gegy tegnap deléltől három társával kirándulásra ment Tiszaugra. Az egész napat fürdés-és töltötték és a fürdőzesnek delután borzalm körülmények között szakadt váratlanul vége.

Mészáros István két társa, Halász Pál és Baracsi Menyhért a Tisza tulsó oldaláról a kecskeméti part felé úszott, amikor a Tisza közepélt segítőkültsöket hallott:

— Segítség! Csónakot! Segítség!

A két fiatalember Mészáros István hangját ismerte fel a segítségért kiabáló kiáltásában, nyomban megfordultak mind a ketten és megpillantották Mészárosot, amint feludokolva, kezeivel hadonászva levegőért kapkodott a Tisza

hajzával. Amilyen gyorsan csak tudtak, rögtön feljé uszták és mintegy

**10 méteryre lehettek már tőle, amikor a fuldokló hírtelen lebu-
kott a víz alá és a Tisza hullá-
mai végleg eltemették.**

Halász és Baracsi szintén víz alá merültek és percekig keresték fel-felbukva elmerült társukat, Mészáros Istvánnak azonban nem sikerült nyomára bukkanniok. A szerencsétlen fiatalember holtteste egész estig nem is került elő. Ruháit, amelyeket a Tisza tulsó partján vetett le magáról, tegnap este behozták Kecskemétre és átadták szüleinek.

A borzalmas végél ért Mészáros István holttestét ma deléltől is keresték a Tisza vízében, de lapunk zártaíg

nem érkezett értesítés arról, hogy megtalálták volna.

Másfél napja fekszik eszméletlenül a kór- házban egy összeszurkált idősebb ember

Megkéselték és kidobták a robogó vonatból

Vasörnap reggel 9 óra tájban a konzervgyár közepében a vasúti töltés mellett az árookban

**nagy vértömegben fekvé eszmé-
letlen állapotban találtak egy
45—46 év körüli földmives kül-
sejű férfit.**

Azonnal értesítették a kórházat, ahonnan kiszállt a mentőköcsi és a súlyosan sérült embert bevitte a kórházba.

Az orvosok megállapították, hogy mellkasának halotlalan ké hatalmas késszúrás nyoma éktelelendék. Rengeteg vért veszített és a megadott nért ruháit teljesen átitotta. Bögőn segélyben részesítelték, de az összeszurkált férfi az orvosi beavatkozás ellenére nem tért vissza öntudatához. Még ma deléltől is eszméletlen állapotban fekszik a kórházban, úgy-

hogy nemcsak kitélt borítja még az ismeretlen homályba, de azt sem tudják, milyen körülmények között kapta a rettenetes sebeket.

A rendőrség nyomozása már megindult a titokzatos sérülések körül. Minden valószínűség arra mutat, hogy a szerencsétlen ember

**a vonaton támadták meg, ott
szurkálták össze és utána kidob-
ták a robogó vonatból.**

Az orvosok véleménye szerint az ismeretlen férfi mintegy 6—7 óráig fekehetett már az árookban, mikor rábukkantak és a rendőrség feltévesei szerint ilyenmódon valamelyik hajnálánál vonatot hajthatták végre a várményelet.

Az összeszurkált földmives állapota életveszélyes.

Szelter Ferenc dr. letartóztatása jogerős

Most készíti a vádiratot az ügyészség

Ismeretes, hogy a vizsgálóbíró Szelter Ferenc dr.-t előzetes letartóztatásba helyezte. Szelter a vizsgálóbíró végzését felfolyamodta a vádantáshoz, mely azonban ezt a felfolyamodást elutasította. Szelter tovább folyamodott most már a végső fokozat, a budapesti ítéltáblához, mely a múlt héti utolsó napjában tárgyalta le az ügyet.

Az ítéltáblába ítelele tegnap érkezett meg Kecskemétre és nyomban közölték annak tartalmát

a fogházban Szelterrel. Az ítéltáblába tárgyzárt, erről tudósítást nem közölhetünk, abból a tényből azonban, hogy Szelter továbbra is a fogházban maradt, az következik, hogy Szelter letartóztatását a tábla is helybenhagyta és egyben jogerőre emelte.

Szelter iratai jelenleg az ügyészségen fekszenek, ahol most dolgoznak a vádirat meg-szerkesztésén.

Beszüntették a toborzást

A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amellyel a múlt ősz óta megszaktítás nélkül folytatott toborzási tevékenység és a törvényhatósági avató bizottságok működésé meg-szüntette. A hónapok óta folyó toborzás a szűkséges emberanyagot nagyjában biztosította és a nyári megőrzésügyi munkák miatt az utóbbi időben már alig akadt jelentkező.

A hatóságoknak újabb jelentkezőket már nem szabad elfogadniok és az avatóbizottságok é állítanók, ha azonban akada ifjú, kinek bizottság é állítása kívánatos, ez esetben új intézkedés a miniszter, vegyék előjegyzésbe és társák nyilván abból a célból, hogy amikor majd az avatóbizottság toborzó tevékenységét élelreálhatóan ez év őszén újból megkezdji, az illélt a bizottság é legyen állítható.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy kimérésünkben kiváló minőségű 16 maligandos fehér és vörös édes csemege bort

hozunk forgalomba literenként 1 P 80 filléres árban.

Ezen csemegeborunk kiváló minőségének megismerése és megkezdése végett

hétfőn, aug. hó 4-én kimérésünkben ingyen kóstolót adunk.

Kecskeméti Merkur Rt.

Bethlen körút 10. Telefonszám: 233.

ORSZÁG—VILÁG

Rothermere lord eddig 5 millió pengőt küldött Magyarországra jótékony- és közeloakra. — A nagykanizsai körzeti párt mozgalma indít a városi tisztviselők felszámolására. Az ert akarja, hogy a városi tisztviselőknek ne lehessen nagyobb fizetésük, mint az állami státusban levőnek. — Felemelték a dohánygyártmányok behozatali illetékét. — A közoktatási miniszter rendeletet adott ki, amellyel kötelezővé teszi a tankönyveknek hazai gyártmányú papírosból való előállítását. — A pénzügyminisztérium dönt a tatarozási hitel és újabb hárzadományosság kérdésében. — A benzinkartell drágítása több mint 2 millió pengővel terheli még a mezőgazdaságot. — Sopron és Bécs között a mai napon megindult az autóbusszorgalom. — Szeptember 27—29. napján lesz a pénzintézetek kongresszusa Lilla-füreden. — A vidéki pénzintézetek aktívájának összege 1400 millió pengő. — A földművelésügyi minisztérium előkészíti a gazdasági törvényt. — Evtente egymillió pár cipőt hozunk be külföldről. A behozatal minden cipéskészítő iparost 35 pár lábbelival károsít meg. — Amerikai pénzcsoport 18 millió dolláros előkészítést a magyar zöloglevélkiosztásoknak.

A világ összes petroléumvállalatai egy szervezetbe tömörülnek. — Az egész világon csökkentek a vasutak bevételei.

Szépnek szerepeltek úszóink Nagykőrösön

— KAC pólócsapata 6: 1-re győzött Nagykőrös ellen

Vasárnap délután Nagykőrösre ment a KAC úszó- és vízpoló csapata. Úszóink és vízpolók figyelemre méltó eredményt értek el, noha a víz igen meleg és a forduló rossz volt. A nap hője Széll Gábor volt, aki karhosszal verte Szunyoghyt. Stafétáink fölünyen győztek a kajakcsapatok ellen, akik karhosszal győztek a kerekasztalok ellen. Megelőzték Nagykőrös ellen.

A verseny eredményei: 100 m. úszásban 1. Széll Gábor KAC 1.13.4 perc. 2. Szunyoghy KAC 1.13.6 p. 3. Velkei Nk. Igen erős küzdelem, karhosszal első lett a fiatal rutinos Széll. 100 m. úsz. mellúszásban 1. Besnyő Gábor Nk. 1.36.3 perc. 2. Petrovai KAC 1.42 p. 3. Fenyő KAC 5. induló. 100 m. hűt. úszásban 1. Erhardt KAC 1.25 p. 2. Frimmer Nk. 1.48 p. 3. Pásztor KAC. Erhardt biztosan győz. 50 m. gyermek-gyorsúszásban 1. Kiss KAC 38.5 mp. 2. Norek KAC 40.5 mp. Szűz verseny volt. 200 m. mellúszásban 1. Fereny

KAC 3 perc 28.8 mp. 2. Kellermann KAC 3 perc 26.2 mp. 3. Besnyő Nk. Szívós küzdelem. Az első 20 méterrel nyer. 200 m. gyorsúszásban 1. Lovass KAC 2 perc 50.4 mp. 2. Széll KAC 2 p. 50.6 mp. 3. Velkei, 6 induló, igen izgalmas verseny. Az első és második egymás mellett haladt. 50 m. gyermek-mellúszásban 1. Fodor KAC. 2. Lestár B. KAC. 3. Lestár P. 7 induló, egyenlő erő barca. 50 m. gyermek-hűt. úszásban 1. Frimmer Nk. 2. Pásztor I. KAC. 3. Pásztor L. KAC. 3×50 m. sprint-stafétában 1. KAC csapata (Lovass, Széll, Szunyoghy) 1 p. 48 mp. 2. KAC b. csapat 1 p. 51 mp. 3. Nk. Főnyverseny. KAC a csapata

főnyverseny nyert. 3×50 m. vegyesstafétában 1. KAC a csapata (Fodor, Pásztor, Norek), 2. KAC b. csapata. 50 m. úsz. kezdőknek 1. Mohácsi KAC. 2. Balla KAC. 3×50 m. vegyesstafétában 1. KAC (Fereny, Erhardt, Szunyoghy) 1 p. 51 mp., 2. KAC b. csapat, 3. Nk. csapata. Az első 20 méter előnyt adott.

Az úszóverseny után benyitolták le a vízi-pólómérkőzést, melyen a KAC fölünyen, 6:1 arányban győzött a KAC-játékosokkal megerősített nagykőrösi csapat ellen.

A versenyt szépművészet közönség élvezte végig. Az országjáró kitény megterhelte a futókat a nagykőrösi.

A belügyminiszter rendelete szerint a csendőrajörök csak feljelenthetik, de nem akadályozhatják meg a mezőgazdasági munkaszüneti kihágást

Ilyenkor a mezőgazdasági munkálatok főszereplője idején, számos olyan eset kényes, amikor vasár- és ünnepnapokon is arra kényeszerülnek egyesek, hogy a munkatiltalom ellenére se hagyják abba a határozatlanul sürgős mezőgazdasági munkálatokat. Ez természetesen kihágást képez, de olyan kihágást, amelyet sokszor nem is lehet büntetni.

Ha nagy veszély vagy anyagi károsodás elhárítása és megelőzése céljából folyik a vasárnapi vagy ünnepnap munkája, az ilyen esetet az illetékes főnököknek is méltányolóni kell.

Eddig a csendőrajörök hatáskörébe tartozott annak mérlegelése, hogy fenntörög-e a vagyonmentés szükségessége 1—1 munkatiltalom megszegése esetében. Ha úgy látta a csendőrajörök, hogy nem áll fenn a végső eset, joga volt azonnal megakadályozni a további munkát.

Most aztán, egy érdekes belügyminiszteri rendelet elvette a csendőrajörök azon jogát, hogy munkatiltalmi kihágások esetében a eslekmény folytatását megakadályozzák.

A sok felesleges kellemetlenségnek elejét vévő belügyminiszteri rendeletből kiemeltük a következőket:

„A munkaszüneti kihágás elbírása szorosán összefügg a sürgősséggel igazoló vagy nem

igazoló körülmények mérlegelésével s így az utóbbi mérlegelés is az eljárási hivatalot kitényező hatáskörébe tartozik (1897. évi XXIV. tc. 18. § IV. pont). De kivánatos ez már csak azért is, mert a csendőrajörök fölünyen intézkedések éppen a törvény által megengedett szándékolt súlyos anyagi károsat idézhet elő s ezzel nagyobb károkat okoz a közgazdasági érdekek, mint amennyit a törvények általános tiszteletének a munka azonnali beszüntetésével használnak.

Ének a kérdésnek az eldöntésében a gyakorlati szempontok kell alapul elfogadnunk s ezért felhívom a kerületi parancsnokságokat, intézkedjenek alarendelt őrséikkel szemben, hogy a Khtk. 52. §-ában utköző mezőgazdasági munkaszüneti kihágásokkal jelentsék be. Természetesen, hogy a járőröknek az általuk észlelt ehelyi kihágások elkövetőit ki kell kerénoznük s amennyiben a kihágást a járőrök fölünyen látják, közölni kell a gyarmostalattal, hogy a feljelentést az őrs meg fogja tenni.

A fent elrendeltet a csendőrajörök szempontjából semmiképpen sem jelentenek hatáskör- és jogfeladás, csupán alkalmazkodást a gyakorlati élet követelményeire.”

A SINGER VARRÓGÉPEK metsz A LEGJOBBAK!

Vasárnap 45 kocsi dinnyét hoztak fel a piacra

— Hétfőn 80 mázsa paradicsom kelt el

Vasárnap reggel már 4 órakor 15 kocsi állt a piacon dinnyével megrakodva. Ez a szám reggel 7 órakor már 45-re emelkedett. A kocsik körül állandóan nagy számú vásárlóközönség állt meg és alkudott. Kilenc óra után már alig egy-két darab volt a koszonok. Görögdinnye 15—20, sárgadinnye 10—15 fillér kilónként. Hétfőn csak 4 kocsi dinnyét hoztak fel, ezért 5—10 fillérrel felszökent az ár. Görögdinnye 25—30, sárgadinnye 30—35 fillér kilónként.

A zöldézipacon mindössze 5 kocsi uhorka volt. Nagy mennyiségben kelt el paradicsom, zöldbab és paprika. Árak: uhorka 3—4 fillér, paradicsom 8—12, zöldbab 40—55, zöldpaprika 10 fillér kilónként. Hétfőn körülbelül 80 mázsa paradicsom került piacra. A kereskedők hamarosan megvásárolták az egész felhozott mennyiséget. Árak: uhorka 4, zöldpaprika 10—15, zöldbab 30—50, paradicsom 12—16 fillér kilónként.

A gyümölcspiacra vasárnap 160 kocsi gyümörsöt hoztak fel. Nagy mennyiség volt nyári aszálból, Washingtonból és szőlőből, mely utóbbinak 40—55 fillér kilója. Árak: vajalma 20—50, tökörömba 20—40, asztralgalma 50—60, vörösszilva 20—30, nyári aszálzilva 50—65, Washington 50—60, vérből szilva 60—70, 40—55 fillér kilónként. Hétfőn 9 kocsi gyümörsöt hoztak fel, mely mind elkelt. Árak: vajalma 25—50, tökörömba 20—40, asztralgalma 50—60, vörösszilva 30—40, nyári aszál 50—70, körte 25—60, szőlő 50—55 fillér kilónként.

A kecskeméti szintársulat ősszel és tavasszal Ujpesten játsszik, a téli hónapokban pedig Kecskeméten

Miklóssy Imre, a kecskeméti színi kerület igazgatója, aki ezidőszint Kispesten játszik Irsulatsal s akinek kerületbe tartozik Ujpesten is, azzal a kéressel fordult Ujpesten városvezetéséhez, hogy a jövőben két turnusban, szeptember 15-től november 30-ig és február 15-től május 31-ig tarthasson előadásokat az Ujpesti Színházban. A színházgató kérelmét főkent azzal indokolja meg, hogy a hideg téli hónapokban nagyon nehéz az előadások megtartása, mert a színházépület normális befűtése szinte lehetetlen. Ez az állapot pedig úgy a közönségre, mint a színészekre kellemetlen és egészségtelen. A színházgató kérelmek elbírálására rövidesen összehívják a város kulturabizottságot és valószínű, hogy a bizottság teljesíti a kérelmet és megengedi, hogy a téli hónapok helyett a szintársulat ősszel és tavasszal tartson előadásokat, mert telen az ujpesti közönség amúgy sem igen látogatja a színházat.

A kecskeméti szezon az ujpesti két turnus között, a téli hónapokban lenne a tervek szerint is pedig lehetőleg már november 11-től kezdve, amikor ünnepi Katona-előadást rendezne a színház. A szezonárny pedig a körülményekhez képest február végén vagy március elején lenne.

Makulaturá (tűsgáprir)

olcsón kapható

a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kéttéplom-kör

Állandó érdeklődés mellett folyt le az ipari és kereskedelmi kiállítás első mozgalmas napja

Vasárnap délelőtt nyílt meg nagy érdeklődés mellett a Fővárosi Művészotthon rendezésében, nagyszámú helybeli kiállító részvételével, az ipari és kereskedelmi kiállítás és Iparos Otthonban. Az országos vonatkozásban is elismerésre méltó és meglepően izlées, nagyarányú kiállítás egész nap seregeltül keresték fel a látogatók és a legteljesebb elismeréssel adózták a kiállító cégeknek, melyek tulajdonosai fáradságot és áldozatot nem kímélve, mutatják be a helybeli ipari és kereskedelmi cikkek kiválóságát.

A kiállításon tekintélyes számban vettek részt a nagymbeli helybeli cégek.

Az izlées díszített emeleti díszteremben mindjárt a belépéskor felhívta a keckeméti pezsgőgyár pavillónja, ahol magyarruhás lányok szolgálták ki a pavillon körül hullámozó és a kitűnő állású pezsgőt deszóró tömeget. Kabay István titkár és Farkas István vezérigazgató mindenkit nagy szívélyességgel invitált egy pohár pezsgőre.

Nagy felmérést kellett és általános tetszést aratott a Fantó-cég ötletesen díszített fényképek és fotócéknek kiállítása, melyet komlósi Sajó István helybeli festőművész tervezett.

Nagy tömeg vette körül egész nap Kemény József és Társa női divatcéknek kiállítását, melyen különösen a legújabb divatú ösi és télikabátok, ruhák és komplex tetszettek legjobban.

Nagy elismerés nyilatkozott meg a Kemény Izidor cég saját gyártmányú izlées kesztyű-kollekciója felett.

Kirez Józsi kézműveskülönlegességei kiállítására különösen a hölgyek körében részesült nagy tetszésben.

A legteljesebb elismerés hangzott el egy szakemberek, mint a nagyközönség részéről Ségner Lipót, id. Szand János és Fia s. ifj.

Szand János gyönyörű szőnyeg és kárpitos díszítő-kiállítás mellett.

A látogatók serege nagy figyelmet szentelt Soós Károlyné izlées legújabb nőruha modelleinek, Szántó Mór és Társa férfiruha, Szemző István Csepel-kerékpár, a Schiffer-gyár nagyszerű cipőpára, Sellinger Testvérek büröd, bürödzsim, Föhér Armin izlées, Goldmann Ferenc órák és ékszerész, Kellermann Jenő rádió, Kovács Menyhért ferditávirató, Ségner Pál kender-, len- és juta, Klein Győző könyvkiállításának.

Az elismerés mellett egyszersmind nagy keresletnek örvendtek Dunszt Ferenc cukrász, Egri P. Fülöp cukorka és a Központi Testreszok izlées pavillónjának kitűnő áruai.

Külön terebmen teljes díszesérett arattak az Első Keckeméti Bútoriparosok Áruáttekészítő Rt., ifj. Rigó Zsigmond bútorasztalos figyelmeltelt, igen szép hűtőruhá, valamint Schrottler Béla műlakatosmester kiállított tárgyai.

A kiállítás nagy érdeklődéssel várt külön érdekessége volt este 6 órakor a dívatruvú, melynek keretében Annie Essay filmszínésznő nagy sikerrel mutatta be Kemény József és Társa cég legújabb modellejt. A csaknem egy óráig tartó ruvú, minleg 25 ruha, komplé és kabát bemutatásával, a legnagyobb elismerést váltotta ki a közönség körében.

Az egész nagyarányú és szépsékerű kiállítás rendezője a Fővárosi Művészotthon képviselője, Váradi Imre, aki nagy gondallal, körültekintéssel és díszesérett agilitással végezte a rendezés nagy munkáját. A rendezőség a nagy sikerre tekintettel a ruhameutató ruvúját ma, hétfőn este 6 órakor Annie Essay közreműködésével megismétli.

Beműljük, a kiállítás jótékonyan fog közrehatni a súlyos viszonyok között vergődő ipari és kereskedelmi élet fellélésében.

toftak.

Szerdán 20 vagon gyümölcsön szállítottak el. Ebből 4 vagon uborka. Bécse 1, más ausztriai állomásra 2. Németségzába Hegyeshalmon át 1 vagon uborka, Budapestre 3. Csehszlovákia-ba 1. Németségzába Hegyeshalmon át 2 vagon alma indult. Bécse 7, Lengyelországba 1 vagon szilvát, Budapestre 1 vagon zöldpaprikát, Bécse 1 vagon paradicsomot szállítottak.

Csütörtökön 16 vagon gyümölcs hagyta el a pályaudvart. Csak egy vagon uborkát szállítottak el, még pedig Bécse. Almhól Budapestre 2, Bécse 1, Csehszlovákia-ba 2, Németségzába Hegyeshalmon át 1 vagonnal indítottak. Budapestre 1, Bécse 4, Lengyelországba 2 vagon szilvát, Budapestre 1 vagon zöldpaprikát, Bécse 1 vagon paradicsomot szállítottak el.

Pénteken csak 7 vagon az export. Bécse nem szedtek a kereskedők. Uborkából 1 vagonnal szállítottak el Németségzába Hegyeshalmon át, Almhól Budapestre 1, Németségzába Hegyeshalmon át 2 vagonnal indítottak, Németségzába Szobon át 1, Lengyelországba 1 vagon szilvát, Budapestre 1 vagon zöldpaprikát szállítottak.

A villatelepi játszótér

A mai postával kaptuk a következő sorokat:

A gyermekjátzóterek célja, hogy a gyermekek szűnői, vagy nevelői vagy más felügyelet mellett szabadlevegőn mozoghassanak, azonban semmiesetre sem szolgálhat érlelen szuhanekek, veredők gyermekek gyülekező helyül, akik reggeltől késő estig torokszukadattal szőnyvű ortidással verik fel az egész környék eszandjét.

Kecskemét legszebb része a villatelep, ahol a város tisztviselői, tanárok, tanítók azért építkeztek, hogy farszató szellemi munkájuk után befásított, virágos udvaraikon, kis kertjeikben, távol a belváros zajos forgalmától, eszenden pihenhessenek. Semmiesetre sem lehet az ott lakóknak kellemes, amikor nap-nap után vétrőlözök sziklotzásokot és ékteleen övölteseket kell végigszenvedniük olyan világotól és szemenszedett frágir szavak és káromkodások kíséretében, aminek hallatára minden jólézlű ember megbotránkozva menekül. Ha az árnyas, gyönyörű gyümölcsös kertetek kiirtották és ezzel hájtelatlammá vált ezer és ezer éneklő kismadar, amelyek hallára márt kor hajnalban hangversenyveztek, ennek az intézkedésnek nem lehet célja, hogy a gyermekfarsadalom parafitáinak botránytanjává válják a játszótér céljaira egyáltalán nem alkalmas terület.

Amidőn az illetékes hatóságok szives figyelmébe ajánljuk a fentiekkel, szigorú intézkedéseket kérünk elsősorban az olyan szülők ellen, akik gyermekeiket az utca posványába faszitják és eltitrik, hogy azok viselkedésükkel mások megbotránkozását és felháborodását váltják ki. Legelőszérűbb lenne a villatelepi játszótérrel a Kápolna-utca végére kirendelt őrszem felügyelete alá helyezni, aki osszserán az ortidító, káromkodó reményteljes mikvirágoktól megfélelo oktatást nyerhessenek, illő tanádj kirovása kíséretében. (Aláírás.)

Hét nap alatt 154 vagon gyümölcsöt szállítottak el Keckemétről

Uborka 45, alma 49, szilva 45, zöldpaprika 10, paradicsom 5 vagon

Az ideai exportunk messze alatta marad a tavalyinak

Ideai gyümölcsexportunkat teljesen tönkretette a többhetes szárazság. Ezenkívül igen nagy károkat okozott a nagyszombati jégverés is. Az uborkaszekzen tefejeződött, most már egyre kevesebb mennyiséget szállítanak el Keckemétről. Nagymbeli export várható még dinnyéből és a jó termésrel hízott szőlőből. Valószínű, hogy tegnap szállították el az utolsó vagon uborkát külföldre, mégpedig Németségzába. A mai uborkapica már igen kicsi volt és egyáltalán nincs remény arra, hogy a külföld az ideén vásároljon még keckeméti uborkát.

A mult hét szombatját kezdve e hét szombatjáig 154 vagon gyümölcsöt szállítottak el Keckemétről. Uborka 45, alma 49, szilva 45, zöldpaprika 10, paradicsom 5 vagonnal ment el.

A mult hét szombatján 34 vagon gyümölcs volt az export. Ebből 13 vagon uborka, Bécse 8, más ausztriai állomásra 1, Németségzába Hegyeshalmon át 3. Szobon át 1 vagonnal ment. Almhól Bécse 3, más ausztriai állomásra 1. Csehszlovákia-ba 3. Németségzába Hegyeshalmon át 3. Svájeja 1 vagonnal szállítottak. Nyole vagon szilvából egyeb ausztriai állomásra 1. Csehszlovákia-ba 1, Németségzába Szobon át 1. Lengyelországba 5 vagonnal indítottak. Budapestre 2 vagon zöldpaprikát szállítottak.

Vasárnap 30 vagon gyümölcs hagyta el a keckeméti pályaudvart, ebből 13 vagon uborka volt. Bécse 9, más ausztriai állomásra 2. Németségzába Hegyeshalmon át 2 vagon uborka ment. Almhól Budapestre 2, Bécse 2. Csehszlovákia-ba 2. Németségzába Hegyeshalmon át 2. Szobon át 1. Svájeja 1 vagonnal szállítottak a kereskedők. Bécse 3 vagon, Danzigba 1 vagon szilvát, Budapestre 3 vagon zöldpaprikát indítottak.

Hétfőn 19 vagon az export, ebből 5 vagon uborka. Bécse 1, más ausztriai állomásra 2. Németségzába Hegyeshalmon át 2 vagon uborkát szállítottak. Almhól Budapestre 2. Csehszlovákia-ba 1. Németségzába Hegyeshalmon át 1. Svájeja 1 vagonnal exportáltak. Bécse 4. Németségzába Hegyeshalmon át 1. Lengyelországba 2 vagon szilvát, Budapestre 1 vagon zöldpaprikát, Bécse 1 vagon paradicsomot szállítottak a kereskedők.

Kedlen 28 vagon volt a kivétel, ebből 8 vagon uborka. Bécse 1, Németségzába Hegyeshalmon át 5. Szobon át 2 vagon uborkát szállítottak, almhól Budapestre 1, Csehszlovákia-ba 2, Németségzába Hegyeshalmon át 2. Szobon át 1. Svájeja 1, Svédországba 1 vagonnal szállítottak a kereskedők. Bécse 5. Németségzába Szobon át 1. Lengyelországba 2. Danzigba 1 vagon szilvát, Budapestre 1 vagon zöldpaprikát, Bécse 2 vagon paradicsomot indítottak.

6 üléses csukott, luxus személyautóval

béretűfuvározzant hától legoalozob aron vállal

Kovács Pál Batthyány-u. 17.
Telefonszám: 465.

Az autó egész napra, vagy hosszabb időre is bérelhető.

Felelés szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Lapfajdoson és kiadó:
az Első Keckeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság.

Olcsón és jól dolgozik Fekete

a Gaudasági Gószmalom épületében.

Női-, vagy férfi hájvágas — 60 P., ondolálás — 60 P., manikür — 40 P., borotválás, bajuszvágas, kölni, fésűalése — 30 P.
10 sz. férfi bérletjegy mindennel 250 P., 10 sz. női bérletjegy 4 — P.

Kérem a n. b. közönség szives pártfogását. **FEKETE LÁSZLÓ** úri- és nőifodrász, Csányi-utca 4. szám alatt.

Szőnyegek

Ségner Lipót és Fia
cégnél, Nagykőrösi-u. 5.

735

Az egész életben hű barát



SINGER
VARRÓGÉP.

*Kedvező fizetési feltételek
Macsosny havi részletek*

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Kecskemét, Nagykőrösi utca 7.

Első kecskeméti pap-
lankészítő üzletben

PAPLANOK

mindenféle választékban

SZAND JÁNOS ÉS FIA CÉGNÉL

Kéttemplom-köz. Kész paplanlepedők, mosott
siffonok plimók kaphatók. Paplanok javítása
a legolcsóbb árban.



A világhírnévként ör-
vendő »EREDETI
PFAFF« varrógépek
állandóan kaphatók
részletre is
TÉBY LAJOS
mechanikus
gyári raktárában, III.,
Koháry-utca 2. szám

(Beretv-szállóval szemben), ahol minden rendszerű
varrógép tökéletes javítását fenti cégtulajdonos 90 évi
gyakorlattal személyesen végzi. 1176

Üzletáthelyezés!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy
üzletemet a Rákóczi-útra (Uri Kaszinó épülete,
a zöldségpiaccal szemben) helyeztem át.

Uj helyiségemben minden törekvésem az lesz, hogy az eddigi
szűd áramnál is sokkal olcsóbban tudjam kiszolgálni vevőimet.
További szives pártfogást kérek és maradok teljes tisztelettel:

CSEH SÁNDOR

Gyermekkocsik

Ségner Lipót és Fia
cégnél, Nagykőrösi-u. 5.

1735

DARÁLÁST

kartelon kívüli egység szerint
mindenkinek olcsóbban vállalom
mindenféle árúert, még ocska va-
sert is szenkirályi Toth Vince

Próbálja ki.

„CSEPEL“

KERÉKPÁROK

főlerakata

Szemző István

(Kossuth-ter 3. Színházal szemben.)

Paplanok

Ségner Lipót és Fia
cégnél, Nagykőrösi-u. 5.

1735

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok“-ban

BENEDEK JÓZSEF

lakatos mester, Wesselényi-u.

Készíti
a lakatos iparhoz
tartozó összes munkálatokat
a legjulányosabb árakon.

Takaréktűzhelyek,
vasszerkezetek,
görredőnyök és
mindennemű
épületmunkálatok.

Benedek-féle
gombzárak
feltalálója.

Uj rendszerű
szívó-nyomó kúta-
készítésére készs-
gel nyújt ajánlatot.

Nyári ujdonságok nagy választékban!

FELDSTEIN és DEUTSCH

divatáruházába, Kétttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni
és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátzövetekben
Férfi „ „ „
Selyemekben és bársonyokban

Damaszt- és vászonárúokban
Függönyök- és agyterítőekben

Paplanok- és sezlontakaróokban
Férfi és női zsebkendőkben
Szőnyegekben, finoleumokban

Telefon: 178. szám.

Kedvező fizetési feltételek!

Maradékot minden elfogadható áron árúsítunk.

HIREK

1930 augusztus 5. **Kedd**, Katholikus: Havi B. A. — Protestáns: Orszáld. — Irszoltár: 3000 A. 11. — Nap kel 4 óra 41 percek, nyugszik 7 óra 30 percek. — Hold kel 5 óra 32 percek, nyugszik 0 óra 16 percek. — **A Meteorológiai Intézet jelentései délután 1 órakor:** Általánosan száraz idő, később nyugatról érkező szélhullámok előhatal. **A győgszertárak körül** augusztus hónapban Farkas Ignác (Szabadság-ter), Csorba János (Vásári-utca) és Bács Béla (Mezei-utca) győgszertára tarti éjszakai ügyeletet szolgálatot.

Régi kecskeméti naptár

HORVÁTH PÉTER
 ágyúvéd 1873 augusztus 5-én halt meg hírtelen.
 Városi képviselő volt, a román kuth. egyház presbiterje, községti iskolafelügyelő. **A győgszertárak körül** augusztus hónapban Farkas Ignác (Szabadság-ter), Csorba János (Vásári-utca) és Bács Béla (Mezei-utca) győgszertára tarti éjszakai ügyeletet szolgálatot.

1873. augusztus 5.
 Horváth Péter emlékére

Horváth Péter emlékére

küdtársal, szívet és észet, rendületlenül és híven szolgálták a hazát és a közigyméket. Kecskeméten született, szülei iparosok voltak. Mint okleveles ágyúvéd az 1848-iki vérszűnyegben a honvédelmi szabadságharcosok sorába lépett; küzdött bátran, küzdött híven, míg a temesvári vesztést csütörtökön osztrák fogságba esett. Két év után szabadult meg és szülőföldjén is szülőfaluját left, mert a Bach-korszak alatt ágyúvéd oklevelet nem volt szabad használni. A polgártársak bizalma városi tanácsosává választották, majd a promissorium bekecskeméti üzemébe mint ágyúvéd működött. A kecskeméti ellenlélek egyik vezetője volt Horváth Péter, akiről nem mi, hanem a kecskeméti alkotmányos mozgalom történetében témék beszélik, hogy há és rendületlen tagja maradt mindhol volt, alkotmányos ellenléleknek, honismereti szívet, hűhatalom lélekkel munkálkodni szülőföldjén és hazáján: így érdekel. Három elő testvér: Kötő János, londoni színművész és értelem angol polgár, csak lakom lenni számonal értesülend vőrendület nélkül hírtelen elhalt, őt különösen szerető öccse haláláról.

— Szabadságon. Hetessy Kálmán dr. ref. lelkész ma reggel nyolcnapot pihenésre Ausztriába utazott.

— A Magyar Sakkszövetség déli kerületé augusztus 3-12. között egyéni bajnok versenyt rendez Szentesen, az ottani Sakk Club rendezésében, a város és társadalom megértő támogatásával. A versenyen Kecskeméti ifj. Soltész István vész részt, szervezővő Tóth László, a Magyar Sakkszövetség elnöke.

— Szépen sikerült! a Kath. Legényegylet kertünnepélye. Vasárnap délután nagy számú közönség volt részt a Kath. Legényegylet kertünnepélyén. Már délután érlelési érdeklődés mellett boncoltolták le a tekeversenyt. A kertünnepélyt, melyet az egyesületi székház udvarán rendeztek, az egytel zenekarának nyilvánva vezette be. Ezután Kovács Pál ügyes monológja következett, majd sürü tapsok kíséretében énekelt Gudrieza Sándor egytel népdalokat. Igvesen adták elő a Házitűzőző c. bohózatot Lakó Ilus, Tóth József, Liszka Tibor és Ginder Károly. Előadás után a közönség a sör- és főbbi sátraknál szórakozott, a fátalság pedig lánera kerekedett s csak a záróra vetelt véget a szórakozásnak. Az érkezőleg és avvalilág is jól sikerült kertünnepély rendezése Cservenka József s. lelkész emélt. Ekkor Lajos víz-igénylők, Schiffer Ferenc és Bogó Antal érdeme.

— Cegléd megadótátja a délgyművelés. Cegléd város képviselőtestülete Sárkány Gyula polgármester előklésével elhatározta, hogy a magyar gyművelés megvédésére olyan intézkedéseket less, amelyekkel az állam nem tehet meg. A közgyűlés a külföldi gyművelés fogyasztási adójáról szabályrendeletet alkotott, aminek következménye az, hogy Cegléden a délgyművelés után jelentékeny fogyasztási adót kell fizetni és az ebből befolyt összeget a város a magyar gyművelés propagálására fordítja. Egyben elhatározta a képviselőtestület, hogy környarban hasonló szabályrendeletet alkotására hívja fel a többi városokat is.

— Elrontott gyomor, bézavarok, émelyégs, kellemetlen szájj, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés esetéinél már egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a **Ferenc József**-víz használata a sok évés és ivás káros következményeivel igazi jótéteménynek bizonyul. A **Ferenc József**-víz győgszertárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

— Felhívás a gépjárművezetőkhoz. A 250.000—1929. B. M. rendelet 76. §-a 5. pontjában előrt gépjárművezetők orvosi felülvizsgálatban előrt gépjárművezetők orvosi felülvizsgálatban 8 órákor lesz a rendőrkapitánysság 17. sz. helyiségében. A felülvizsgálaton kötelesek megjelenni mindazok, kik vezetői igazolványukat 1928. évi december 31-ike előt szerették, mert felülvizsgálat nélkül az igazolvány érvényét veszti. A vizsgálatot a szegedi rendőrkapitánysságtól kiszállt felülvizsgálati bizottság végzi s a kiszállást a vizsgálatkor fizetendő s a vizsgálathoz mindenki egy fényképet hozzon magával. *Rendőrkapitánysság.*

* Kovács Zsén Rosenbaum cégénel. 1453

UJONNAN MEGNYILT ÜZLETÉBEN

köszörelést, nikkelozást elfogad Jambor. Gáspár András-u 8. **◆ Benécs pékkel ◆ szemben**

— Falrengő bohózat fogja kísérni azt a kétórás bohózat-műsort, amely Kabos László rendezésében 9-én és 10-én, szombaton és vasárnap este fél 9 órákor kerül színe a színházban. 5 bohózatot, — amelyek ugyancsak próbára teszi a közönség nevetőzimat, — úgy válogatott össze a kütűn rendező, hogy a mai vészágos időkben két órára elfeledtesse az élet ezer gondját. Igen nagy várás és nevetés ez a csodaszert bárki megszerzésétl magának, mert a helyáram rendkívül olcsók. Jegyek 20 fillértől 1 pengőig válthatók már most Egrinél.

* Csepel esilagtúra augusztus 17-én. Nevezések Szemzénél, Kossuth-ter 3. 1931

— Hűméréslekt. A Mezőgazdasági Szakszékola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőméréslekt maximuma árnyékban +33 C°, minimuma +16.5 C°, a reggeli hőméréslekt +17.8 C°, talaj +15.6 C°. Csapadék 4.2 mm.

MOZI

Hétfőn-keczen 8 és 10 órákor

KUNYHÓ ÉS PALOTA

Regényes történet 10 felvonásban
CHAPLIN-RAPSZÓDIA
 3 fejezet egy törekvő ifjú életéből

Heti műsor:
 Hétfő—kedd: Kunyhó és palota, Chaplin-rapszódia.

Küzdelem a Kecskeméti Lapok serlegéért

Vasárnap ismét szép mérkőzések voltak a Kecskeméti Lapok serlegéért. A mérkőzéseket főként a KTE-pályán szépszámmú közönség nézte végig és nem egyszer lehetett hallani az elismerés szavát: „A fiataloktól az 1. csapatbeli játékosok is tanulhatnak.”

Vasárnap eredmények:
 KTE Törökös—Lajosmizse 3:1 (2:0). Bíró Homoki J. A KTE csapata igen szépen és fairén játszott. Lajosmizse is fejlődik.
 KTE ifj.—Hungodj 6:2 (2:1). Bíró Kovács L. A Hungyadi meglepő jól tartotta magát a díj favoritja ellen.
 Schiffer-győr—KAC Előre 3:0. Bíró Horváth Z. Csak egy feladót játszottak le, a második félidőre a KAC-csapat nem állt ki.
 KAC Zringi—KAC ifj. 5:1. Bíró Fehér F. A mérkőzés 2 pontja fölött a keddi intézőbizottsági ülés fog határozni.

* Értesitem a rádió- és zenekedvelő közönséget, hogy a Philips hangszórós autó ma délután fél 5—9 óráig térzenét ad az Iparos Otthon előtti téren. Philips Rt. megbízásából Kellermann Jenő elektrotechnikus. 2085

* Eredeti Unicorn Drill vetőgépek Szigeti-cégénel. 1932

* Háromkerékű csomagkötőber kerékpár. „National” ellenőrzés kassa, teljesen új 16 lóerős Ganz-gyártmányú fekvő motor, egy nagy kiaratredny, továbbá generál javított motor, kerékpárok jutányosan eladóak Papp Sándor és Fia kerékpárüzletében. 2020

Ma, kedden Három viláfgofalom:
 Zepelin,
 Mariani,
 Czája Cirkusz.

este pont fél 9 órákor a

CZÁJA-CIRKUSZ
 nagy megnyitó díszelőadása

Ez az előadás Kecskemét eseménye lesz, amelyről csodákkal, elragadtatással fognak beszélni

A kapuk egy órával előbb nyílnak!

Az előadás kezdetéig a Czája-cirkusz zenekarának hangversenye.

Helyáarak: 1 pengőtől felfelé. Gyermeknek a felet fizetik.
 Állatkerti belépőjegy: felnőtteknek 50, gyermekeknek 30 fill.

Az állatkert reggel 9 órától napnyugtáig van nyitva.
 Jegyétvétel: Kedd délután 3 órától a cirkusz pénztáránál.

